Geometria Algebraiczna 2, Lista 8

Niech X bedzie schematem i A bedzie pierscieniem.

1. Zatézmy, ze D C X jest domkniety. Udowodni¢, ze:

(a) Istnieje na D struktura domknietego podschematu taka, ze dla
kazdego otwartego podschematu U C X, jedli U = Spec(A), to
struktura domknietego podschematu na U N D w U jest zadana
przez ideat radykalny I < A, taki ze U N D odpowiada V (I).

(b) Jesli ¢ : Y — X zadaje strukture domknietego podschematu na
D, to istnieje morfizm ¢’ : D — Y (D ze strukturg podschematu
z (1)) taki, ze ¢ o ¢ jest domknietym wlozeniem ip : D C X.

(¢) Dla kazdego morfizmu ¢ : Z — X, jesli Z jest zredukowany i
#(Z) C D, to istnieje morfizm schematéow ¢’ : Z — D (D ze
strukturg podschematu z (i)) taki, ze ¢ = ip o ¢'.

2. Zalozmy, ze f : V. — W jest morfizmem w kategorii C, w ktorej istnieja
produkty witokniste. Udowodnié, ze dla dowolnego T € C i dowolnego
morfizmu ¢ : T — V xy V, jesli mop = ma0¢ =: ¢y, to ¢ = Ayogy.

3. Udowodnié, ze ztozenie separowalnych morfizméw jest separowalnym
morfizmem.

4. Udowodni¢, ze produkt wtoknisty separowalnych morfizmow jest sep-
arowalnym morfizmem.

5. Udowodni¢, ze separowalne morfizmy sa stabilne wzgledem rozszerzenia
bazy.

6. Udowodni¢, ze domkniete i otwarte wlozenia sa monomorfizmami w
kategorii schematéw.

7. Udowodnié, ze domkniete wlozenia sa morfizmami wtasciwymi.



